
 
Verbale direttivo del 16 Novembre 2021 

 

PRESENTI:  

Anna Piscicelli  

Gianmarco Acquarola 

Andrea Scè 

Roberto Scafetta 

Lorenzo Trofini 

Silvana Trofino 

Antonietta Ranieri 

 

ORDINE DEL GIORNO: 

● Organizzazione del giorno dell’assemblea ordinaria elettiva dei soci; 

● Resoconto dei lavori riguardanti la pubblica illuminazione sulla S.P. 157 

● Varie ed eventuali 

 

 

Il presidente insieme ai presenti, si sono confrontati decidendo la data per effettuare l’assemblea 

ordinaria elettiva dei soci dove verrà rinnovato i nuovi membri del direttivo 2022-2023 (che per via 

eccezionale, causa covid, si rinnoverà dopo 3 anni). 

Con l’accordo di tutti, si è deciso di organizzare tale evento Venerdì 10 Dicembre 2021 alle ore 21.00. 

Tutti i membri del futuro direttivo del C.D.Q., dovranno interagire con gli attuali assessori comunali 

in modo da ripartire il lavoro su tutti i componenti e non solo sul presidente e il suo vice, quindi in 

seguito alle prossime elezioni per il rinnovo del direttivo, ad ognuno verrà assegnato un membro 

della giunta comunale con cui relazionarsi. 

L’obiettivo che il futuro direttivo dovrebbe prefissarsi, continua il Presidente, è quello di stare attenti 

a qualunque “mossa” che la giunta comunale vuole effettuare in futuro, sapendo che a breve la 

nostra nazione beneficerà dei fondi europei (P.N.R.R.) che verranno ripartiti tra i vari comuni.  

 



Per quanto riguarda l’Illuminazione, I lavori per impiantare i famosi 69 pali della pubblica 

illuminazione sulla S.P. 157, per cui il presidente ed il suo vice si stanno impegnando da anni, sono 

stati bloccati dalla stessa provincia, sollevando un “problema” che quasi nessuno si era posto. 

A questo proposito, il presidente ha chiamato in vivavoce il Sindaco Menna, per farsi dare ulteriori 

delucidazioni. 

Il Sindaco ci comunica che, secondo la legge, la maggior parte dei pali esistenti e quelli che si 

dovranno realizzare, dovrebbero essere protetti dal Guard rail curvo a modi di barriera in modo da 

proteggere codesti pali da eventuali macchine che potrebbero sbandare centrandoli in pieno, 

evitando il rischio dell’ipotetico abbattimento sulle autovetture stesse. 

La legge in alternativa ai Guard rail suggerisce di installare dei pali cedibili che costano il triplo dei 

pali normali, ma che sono conformi alla legge in quanto alla capacità, nel caso in cui il veicolo impatta 

contro il palo, la sua cedibilità non comporta danni gravi al veicolo. 

La Provincia afferma che codeste protezioni dovrebbero essere istallate a tutti i pali che stanno 

appena fuori dal centro abitato (l’80% di tutta l’illuminazione del quartiere) pena una consistente 

multa al comune di Vasto.  

I fondi messi a disposizione per realizzare il resto dell’illuminazione ci ricorda il sindaco sono di  

180.000 Euro e pertanto, secondo la normativa sostenuta dalla provincia, con questi soldi basterà a 

impiantare circa la metà dei pali di illuminazione (secondo il progetto realizzato dal nostro vice-

presidente Gianmarco di 69 pali), per cui anche il nostro sindaco vorrebbe dare vita ad una delibera, 

che potrebbe aiutare ad uscire da questi cavilli, che porterebbe la nostra strada provinciale extra 

urbana, a strada provinciale urbana. Il sindaco ci dice altresì che a noi non cambierà nulla a livello di 

tasse, ma ci saranno meno leggi da rispettare. 

Il merito alla fogna di Colle San Giacomo/Via San Pietro Linari, molto richiesta dai residenti, il 

consigliere Lorenzo Trofini si è prodigato di interagire con colui che sta’ progettando la rete fognaria 

nella zona Nord di S. Lorenzo, il geometra La Palombara Giampiero, illustrandoci le varie soluzioni 

che potrebbero essere realizzate in quella zona, sperando che tutti i futuri beneficiari siano disposti 

ad impegnarsi per far sì che tale opera si realizzi autorizzando la ditta appaltatrice al passaggio sul 

proprio terreno, cosa che, in questo momento, purtroppo non c’è ancora al 100% e che sta 

bloccando la realizzazione di tale presentazione del progetto. 

Il vice-presidente Acquarola ha espresso il proprio parere a proposito, dando dei suggerimenti all’ 

intero direttivo circa le varie soluzioni per cercare di risolvere definitivamente questo problema.  
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